

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.6.22 星期三 农历壬寅年五月廿四
国内统一刊号 CN33-0106 总第7332期 今日4版



打好“稳进提质”政策组合拳 送上“真金白银”大礼包

稳企助企
稳进提质

记者 赵碧莹 通讯员 金娴希

“今年我们预计可以享受研发费用加计扣除大概1350万元，软件产品的增值税即征即退也有700多万元，缓缴税费有400多万元。这些税收优惠，既增加了我们公司的现金流，也增强了企业抵御风险的能力。”日前，北平机床股份有限公司行政经理刘文才表示，政府减税降费政策给企业带来的是真金白银的红利，让企业发展有了更足的底气。

为最大限度降低疫情对企业发展的影响，不久前，我市出台了《稳经济42条》《惠企助企56条》等一揽子政策，其中在税费支持、补

贴补助、稳岗就业、项目投资等多方面都涉及财政职能。为了推动政策礼包加速落地，我市迅速行动，统筹财政资源、用活财政工具，多措并举打通政策落地“最后一公里”，为市场主体“输血”“活血”。

推动减负政策落地 为企业卸下成本包袱

台州市锐安硬质合金工具有限公司主要从事切削工具制造。为扩大投入再生产，企业去年在城西街道新建厂房后，新购置了价值约7000万元的设备，但今年受上海疫情、原材料价格上涨等因素影响，企业资金一度比较紧张。

“留抵退税优惠政策和税务部门的靠前服务就是一场‘及时雨’，让我们省心又安心。”台州市锐安硬质合金工具有限公司财务人员张卫玲感叹道，“咨询、申请、查询……都可以在线上完成，鼠标

点一点就能完成退税。4月以来，企业已经享受留抵退税199万元，极大地缓解了资金压力。”

大规模增值税留抵退税政策，是今年我市一揽子助企纾困、稳进提质政策中的重要一环，也是应对经济下行压力、稳定经济大盘的关键性举措。我市充分发挥财政杠杆作用，推出组合式税费支持政策，将留抵税额实实在在退给企业，提振企业发展信心。截至目前，已为1.2万余户市场主体办理各类留抵退税，并积极向省财政厅争取到中央支持小微企业留抵退税专项资金补助3.48亿元。

除了让小微企业享受到政策包的“红利”，我市还聚焦广大企业“成长的烦恼”，强化财政资金激励，重点支持高端装备和工业机器人等领域的技术改造提升。2021年，全市补助技改项目113个、资金10420.13万元，技改资金首次突破1亿元，撬动企业实际设备投入

超11.3亿元。今年又安排了支持技改资金预算9400万元，目前已通过市财政专项资金云平台兑现6300万元，预计全年技改资金将追加到2亿元。

作为政府采购领域的实施主体，市财政局在扶小助微、优化营商环境上持续发力，通过提高政府采购预留中小企业份额、提高政府采购预付款比例、降低履约保证金等多种方式，减轻供应商的资金压力，增强供应商的履约能力，实现采购供应商轻装应标。

2022年1—5月份已完成的政府采购项目中，中小企业项目金额占比和中小企业项目数占比均已达到97%。其中服务业项目采购中，中小企业项目金额占比达到96%，中小企业项目数占比达到97%。通过落实系列减负降本政策，1—5月份为企业节约成本近600万元，减轻企业资金压力约8450万元。

(下转第二版)

温岭—闽中东西部协作工作联席会议召开
推动协作走深走实
画好共富“同心圆”

本报讯 (记者陈祥胜)6月20日下午，温岭—闽中东西部协作工作联席会议召开。市委副书记、代市长马厉财和闽中市委副书记、市长唐硕出席会议。

去年6月，温岭和闽中携手开展东西部协作，两地情谊互通日趋深厚。一年来，两地全面建立党政领导互访交流、定期联席会议、部门日常对接等协作机制，实现高频政务服务事项“跨省通办”，彼此交流更加畅通频繁。两地产业互联深入推进，共建义油橄榄产业园项目、桑蚕产业园、高标粮油基地等产业园区，积极发动一批温岭优质企业到闽中投资兴业，建设五龙乡村振兴学院，实现两地“现代农业+先进制造业+乡村旅游业”联动共建。两地民生互惠持续提升，通过消费协作，温岭人民尝到了闽中的优质农副产品；开展劳务协作，闽中人民就业、温岭企业用工实现精准对接；推进教育、医疗等公益协作，17所学校、医院成功结对，16名专业人才在闽中挂职交流，增进了民生福祉。

马厉财表示，温岭将坚决扛起政治责任，一如既往地抓好东西部协作各项工作，携手闽中走好共同富裕路。两地应共建全方位长效机制，注重发挥双方的比较优势，聚焦产业发展、乡村振兴、产销对接、劳务协作、园区共建、人才交流等领域，携手推动两地结对协作走深走实。加强深层次经贸合作，推进闽中产业与温岭资本、闽中产品与温岭市场、闽中资源与温岭制造、闽中风景与温岭旅游紧密结合，实现优势互补、互惠共利。开展多领域交流互动，持续做好支农、支教、支医“三支”人才派遣管理，大力开展“万企兴万村”活动，同时激发全社会参与、携手共建的热情。

唐硕代表闽中市党政代表团一行，向温岭的无私援助致以诚挚谢意。他说，当前两地协作已经进入全方位战略合作的新阶段，两地经济已经迈入转型发展关键期、产业结构优化期、提质发展窗口期，希望两地能够在产业合作、旅游发展、劳务协作、人才培养等各个方面，进一步加强交流、深化合作，共同努力、共同发展、共同进步。

6月20日至21日，闽中市考察团来我市考察。在温期间，考察团一行考察了曙光园及石塘石屋群、滨海绿道及周边民宿、九龙汇公园，参观了市城市规划展馆，同时考察了富岭科技股份有限公司、利欧股份有限公司、爱仕达股份有限公司和汇富春天电商产业园。

我市领导郦森迪、张钊、叶鑫俊、徐明，闽中市领导张玉杰、陈晓波、张升、杨劲松等参加上述活动。

新分类 新时尚 »

做好垃圾分类 建设美好家园 市政协调研城市生活垃圾分类处理情况

本报讯 (记者蒋静豪)6月20日，市政协委员江金永带队调研我市住宅小区垃圾分类投放点建设、危险废物处置设施项目建设以及餐厨垃圾处理等环保工作。

江金永一行首先来到城东街道半岛名苑小区，实地考察了该小区垃圾分类投放点建设情况。随后，江金永一行还来到泽国镇凤凰城小区。据了解，该小区运用智慧垃圾分类回收一体化管理系统，通过“互联网+垃圾分类”，对居民投放的垃圾进行数据分析，并实时更新，实现垃圾精细化监管。江金永对两个小区的垃圾分类工作给予充分肯定，并要求相关部门和镇（街道）要持续落实垃圾分类投放点建设，科学规划垃圾投放、收运、处置等工作，通过营造浓厚氛围，推动垃圾分类意识成为群众共识。

当天，江金永一行还来到光大绿保固废处置(温岭)有限公司，详细了解了危险废物集中处置项目的建设情况以及危险废物年处置能力。该项目作为我市首个综合性危废处置项目，将有效解决台州南部区域的危废处置问题，对保护我市环境安全、推进生态文明建设、促进经济社会与环境全面协调可持续发展具有重要战略意义。在温岭绿能新能源有限公司，调研组还详细了解了垃圾焚烧等项目的建设情况和餐厨垃圾处置流程。江金永指出，要在思想上高度重视，充分认识到生态文明建设、环境整治工作在社会经济发展中的重要意义，确保垃圾分类责任主体单位和个人全面掌握垃圾分类知识，全力推动垃圾分类处理工作。

本报讯 (记者赵碧莹 通讯员陈曦 陈玲琦)“没想到‘放心消费单位’荣誉也能变现，不需要担保、抵押，就能贷到资金，实实在在解决了我们的资金难题！”近日，欣嘉建材凭借“放心消费单位”的称号，从温岭农商银行拿到了300万元的授信，这让老板感到十分惊喜。

欣嘉建材主要从事瓷砖等建材批发、销售，因为信用良好，被评为温岭市“放心消费单位”。今年受疫情影响，订单量下滑近30%，再加上人工费用和材料价格上涨等影响，让企业资金周转压力倍增。就在这时候，市市场监管局联合温

岭农商银行送来了“放心贷”，不仅有利率优惠，而且不需要任何担保。“这笔钱让我们能够更安心地发展，以后我会继续诚信经营，让消费者更放心。”

“放心消费单位”是我市保护消费者权益、优化消费环境、推动消费升级的重要一环。2017年至今，我市大力推行“放心消费”工程，让消费者买得放心、用得放心、吃得放心。截至目前，我市已创建“放心消费单位”4157家，其中无理由退换货承诺单位1358家、放心工厂582家。

近期，为了缓解疫情对“放心消费单位”的冲击，为放心消费商

户纾困解难，市市场监管局联合温岭农商银行，加大了对放心消费商户的金融服务和贷款扶持力度，创新推出了“放心贷”，以更实在的金融保障，助力打造良好的城市消费环境，持续提升消费者满意度。

“‘放心贷’是温岭农商银行在优化营商环境方面的新尝试，商户凭借‘放心消费单位’这一金名片，就能轻松拿到低利率贷款资金。”温岭农商银行相关负责人表示，除了能享受利率优惠、最低年化3.8%外，一次签约可用三年，随借随还，灵活便捷。“我们还和市市场监管局联合推出了放心消费码，

客户到店消费后能立即对店铺进行打分评价，既能起到实时监督作用，也能助力优化全市消费环境。”截至目前，该行已为437户放心消费商户发放“放心贷”，贷款合同金额达2.99亿元，发放贷款2.13亿元。

“‘放心消费单位’是我市信用情况较好，经营发展状态优良，而且注重售后服务保障的商家。我们希望通过这一举措，将放心消费商户的‘信用资产’转化为‘金融资产’，用‘真金白银’推动放心消费创建红利充分释放，以放心消费环境激发消费潜力。”市市场监管局相关负责人表示。

最美不过夕阳红 打了疫苗更从容

温岭市融媒体中心宣